

СЛЕДСТВЕННЫЙ СУД

«Убойтесь Бога и воздайте Ему славу, ибо наступил час суда Его» (Откровение 14:7)



ДАВИД ЛЕВИНСКИ

Небольшой труд, что находится перед вами, посвящен истине о Следственном суде, новой фазе служения Христа в чудном Плате спасения. Данная брошюра призвана пролить свет на один из важнейших пунктов адвентистского вероучения.

Автор попытался собрать и освятить вопрос касательно Следственного суда последовательно и с разных сторон, дабы эта истина была понятна и принята всяким искренним сердцем.

Очень надеемся, что эти материалы смогут оказаться для Вас полезными и послужат на благо Вашего духовного роста, дав пищу для размышления.

Суд до пришествия Спасителя

Мы должны четко осознавать, что, если весть первого ангела из 14 главы Откровения («наступил час суда Его») предшествует второй и третьей вестям, то час суда Божьего должен наступить еще до конца мира, чтобы дать возможность второму и третьему ангелам возвестить свои вести, пока будет продолжаться суд. Из этого можно сделать очевидное заключение: Суд будет происходить до пришествия Иисуса во славе.

Иисус, в учении о суде, нередко говорил о получении и неполучении Божьей награды (Мт. 5:46) 6:1-5, 16, 18) 10:41) (Мк. 9:41) (Лк. 6:23, 25), что предполагает предварительную оценку того, кто и что должен получить. Таким образом, Иисус вернется, чтобы совершить суд, а не учредить его, т.е. воздать каждому по делам его.

«Грехи некоторых людей явны и прямо ведут к осуждению, а некоторых открываются впоследствии» (1 Тим 5:24).

«Ибо время начаться суду с дома Божия; если же прежде с нас начнется, то какой конец непокоряющимся Евангелию Божию?» (1 Пет 4:17).

«А сподобившиеся достигнуть того века и воскресения из мертвых ни женятся, ни замуж не выходят, и умереть уже не могут, ибо они равны Ангелам и суть сыны Божии, будучи сынами воскресения» (Лк 20:35-36).

«Прежде чем им будет дано окончательное вознаграждение, должно быть решено, кто из них достоин разделить наследие праведных. Это решение должно быть принято прежде пришествия Христа во славе на облаках небесных; ибо когда он придет, он уже принесет свою награду или возмездие, «чтобы воздать каждому по делам его» (Откровение 22:12). Еще до того, как он придет, характер дел каждого человека будет определен и оценен, и каждому из последователей Христа будет определено воздаяние в соответствии с его делами.

В то время когда люди еще живут на земле, в небесных дворах уже происходит следственный суд. Бог обозревает жизни всех, называющих себя последователями Христа. Дело каждого рассматривается в соответствии с записями в небесных книгах, и

согласно записанных там дел определяется вечная участь каждого» (Э. Уайт. Наглядные уроки Христа. С. 310)

Библейская концепция

Прочитайте Быт. 3:8–20. Что делает Бог перед оглашением приговора суда?

Концепция следственного суда является библейской концепцией. Божья судебная процедура часто включает в себя фазу расследования и изучения. Первый пример описан в Быт. 3, где Бог расследует дело перед объявлением вердикта (Быт. 3:8–19). Божьи взаимодействия с Каином (Быт. 4), строителями Вавилонской башни (Быт. 11) и жителями Содома (Быт. 18, 19) следуют той же модели. Мы видим, что Бог предпринимает те же действия, которых требовал от израильских судей, а именно: «разыщи, исследуй и хорошо расспроси» (Втор. 13:14; см. также Втор. 19:18) [1].

Итак, суд всегда выносился после тщательного разбирательства. Таким образом, Иисус подробно рассматривает дело каждого отдельного верующего, дабы потом прийти и вынести ему приговор.

Новая фаза служения

Следственный суд — это следующий этап плана спасения после очищения Святилища. Этот суд представляет собой расследование жизни и нравственности верующих. Лишь те из Божьего народа, кто успешно пройдет проверку следственным судом, будут, в конечном итоге, спасены, когда вернется Христос за своей Невестой (Рим 5: 8-11,18,20)(2Кор 5: 19-21)(1 Ин 2: 2)(Лев 16:33). О вере истинных верующих и их единстве со Христом будет засвидетельствовано перед всей Вселенной, и записи их грехов будут изглажены. В конце этого суда грехи людей будут возложены на голову козла отпущения, и он понесет наказание за них.

Следственный суд простирается от 22 октября 1844 года до самого пришествия Иисуса во славе.

В настоящий момент Иисус «изглаживает», т. е. удаляет из небесных книг грехи людей, успешно прошедших Следственный суд, и возлагает их наказание на сатану, который, в конечном итоге, это

наказание понесет. Спасены будут только эти люди. «Но чтобы решить, кто через покаяние и веру во Христа может получить право на спасение, необходимо изучить книги небесные» (Великая борьба, гл. 23).

Основная задача следственного суда – это защита прав граждан, вовлеченных в уголовный процесс, дальнейшее развитие института судебного контроля на досудебной стадии производства по уголовным делам.

Сначала предварительно формируются судебные доказательства, которые затем будут рассматривать в суде. Все то, что предшествует следствию и производится до него, есть дознание, то есть деятельность полицейская, которая доказательств не создает, а лишь собирает для их получения предварительную информацию. Следственные судьи ни в коем случае не должны сами вести уголовное преследование, искать и изобличать виновных. Это естественная функция полиции и прокуратуры. Это служение было доверено двадцати четырем старцам, о которых мы читаем в книге Откровения 4:4. Эти праведники были воскрешены со Христом и с ним же вознеслись в небесный чертог (Мт 27:52-53). Пока Христос совершал служение во святилище, старцы занимались сбором информации о каждом жившем и живущем грешнике для будущего Судьи. Христос, завершив служение в Скинии, воссел на престол судьи и стал рассматривать дела, предоставленные ему двадцатью четыремя старцами. «Так как умершие будут судимы в соответствии с записями в книгах» (Великая борьба, гл. 28).

День Искупления – День Суда

Исследуя Божье Слово, мы видим, что День Искупления был так же и днем суда. В этот день израильтяне должны были «смирить свои души» (Лев 23:27-28). То есть, от них требовалось исследовать свои сердца «до последнего уголка» и почувствовать, действительно ли они сожалеют о содеянных грехах, которые изо дня в день они исповедовали в прошлом году. Те, кто отказывались делать это, подлежали суду и уничтожались (Лев. 23:29). В этом мы можем увидеть глубокую параллель с вестью к Лаодикии и пророчеством Иезекииля.

Господь призывает Свой народ ревностно исследовать себя. Те, кто не оставят свои заблуждения в прошлом и не покорятся Библейской истине, не получат печать Божью, а следовательно не смогут пережить бойню из 9-й главы Иезекииля.

Каковы критерии суда?

Критерий, по которому будут судимы святые и грешники на последнем суде, — это откровение Божьей воли, полученное каждым человеком. Такие факты, как профессия, репутация, внешний вид или общественные связи, не повлияют на Божий вердикт. Единственным мерилom будет характер и поведение каждого человека в отношении полученного им света. Павел объясняет, что «те, которые, не имея закона, согрешили, вне закона и погибнут; а те, которые под законом согрешили, по закону осудятся, — потому что не слушатели закона праведны пред Богом, но исполнители закона оправданы будут» (Рим. 2:12-13).

Миллионы людей жили и живут сегодня, не зная Христа как высшее Божественное откровение и путь к спасению. Эти люди могут обрести спасение, с верой откликнувшись на те знания о Боге, которые имеют. В определенной степени Его воля открыта каждому представителю той или иной религии.

Павел объясняет, что «когда язычники, не имеющие закона, по природе законное делают, то, не имея закона, они сами себе закон: они показывают, что дело закона у них написано в сердцах, о чем свидетельствует совесть их и мысли их, то обвиняющие, то оправдывающие одна другую, — в день, когда по благовествованию моему, Бог будет судить тайные дела человеков через Иисуса Христа» (Рим. 2:14—16).

Именно потому, что Бог вписал основные нравственные принципы в сердце каждого человека, никто из людей не избежит ответственности в судный день. Христиане будут приятно удивлены, встретив в среде искупленного народа «язычников», так и не услышавших Благоую весть из человеческих уст.

Итак, Божий Закон – выражение Его святой воли в виде десяти заповедей, а потому Закон и является мерилom суда:

«Закон Господа совершен, укрепляет душу; откровение Господа верно, умудряет простых» (Псалом 18:8).

«Кто соблюдает весь закон и согрешит в одном чем-нибудь, тот становится виновным во всем. Ибо Тот же, Кто сказал: не прелюбодействуй, сказал и: не убей; посему, если ты не прелюбодействуешь, но убьешь, то ты также преступник закона. Так говорите и так поступайте, как имеющие быть судимы по закону свободы». (Иакова 2:10-12)

«Итак будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный» (Матфея 5:48)

«Закон Божий является тем мериллом, по которому будут оцениваться характер и жизнь людей на суде» (*Великая борьба. – С.482*).

«В Своем учении Христос показывал, насколько глубоки принципы Закона, провозглашенного с горы Синай. Он явил Собой живое воплощение исполнения этого Закона, принципы которого навеки остаются высшим критерием праведности – критерием, по которому все будут судимы» (*Избранные вести. – Кн.1. – С.211*).

Мы, как верные последователи Христа, обязаны учиться и уподобляться Иисусу, который подчинился Божьему Закону (Ин 15:10)(1Ин 2:6)(Мт 5:17)(*Великая борьба, гл. 39*). Более того, он сам сказал: «Если любите меня соблюдайте заповеди» (Ин 14:15). Апостол же Павел писал: «уподобляйтесь мне, как я Христу» (1Кор 4:16). Таким образом, наша с вами нравственность должна отражать «в совершенстве образ Иисуса» (Ранние произведения, с. 71).

«На суде с величайшей тщательностью будет взвешена польза, какую мы извлекли из таланта, которым нас наделили. Как сумели мы распорядиться вверенным нам Небом капиталом? И в день Своего пришествия получит ли Христос то, что принадлежало Ему, с процентами, с прибылью? Использовали ли мы силу рук, сердца и ума для славы Божьей и благословения мира? На что мы употребили наше время, наше перо, наш голос, наши деньги и влияние? Что мы сделали для Христа в лице бедных, страдающих, сирот и вдов?» (*Великая борьба, гл. 28*).

Что произойдет с теми, кто истинно принял Христа?

«Верующий в Него не судится, а неверующий уже осужден, потому что не уверовал во имя Единородного Сына Божия» (Иоанн 3:18).

«Иисус сказал ей: Я есмь воскресение и жизнь; верующий в Меня, если и умрет, оживет» (Иоанна 11:25).

«Истинно, истинно говорю вам: слушающий слово Мое и верующий в Пославшего Меня имеет жизнь вечную, и на суд не приходит, но перешел от смерти в жизнь. Истинно, истинно говорю вам: наступает время, и настало уже, когда мертвые услышат глас Сына Божия и, услышав, оживут. Ибо, как Отец имеет жизнь в Самом Себе, так и Сыну дал иметь жизнь в Самом Себе. И дал Ему власть производить и суд, потому что Он есть Сын Человеческий. Не дивитесь сему; ибо наступает время, в которое все, находящиеся в гробах, услышат глас Сына Божия; и изыдут творившие добро в воскресение жизни, а делавшие зло - в воскресение осуждения. (Иоанна 5:24-29).

«Итак нет ныне никакого осуждения тем, которые во Христе Иисусе живут не по плоти, но по духу, потому что закон духа жизни во Христе Иисусе освободил меня от закона греха и смерти» (Римлянам 8:1-2).

Выражение «на суд [*krisis*] не приходит» вовсе не означает, что дела спасенных не будут рассматриваться на последнем суде, поскольку «всем нам должно явиться пред судилище Христово» (2 Кор. 5:10)(Рим. 14:10). В Ин. 5:24 «суд» противопоставляется вечной «жизни». Таким образом, смысл этого текста заключается в том, что верующие не будут осуждены в судный день, потому что они «слушают» и «веруют» (эти глаголы в греческом тексте стоят в настоящем времени) во Христа.

Использованное здесь греческое слово *krisis*, обозначающее «суд», нередко употребляет в значении «осуждения» (Ин. 3:19; 5:29; 2 Фес. 2:12). Павел выражает то же воззрение с помощью родственного слова, когда говорит: «Итак, нет ныне никакого осуждения тем, которые во Христе Иисусе» (Рим. 8:1). Принимающие Христа не подлежат осуждению ни в этой жизни, ни на будущем суде, потому

что они получили прощение грехов и благодать для исполнения справедливых требований закона (Рим. 8:4) [2].

Библия говорит нам, что «всякое дело Бог приведет на суд, и все тайное, хорошо ли оно, или худо» (Екк 12:14). Господь разберет в период Следственного суда дело каждого человека. Те, кто победили грех и не запачкали им свои одежды праведности, перейдут из смерти в жизнь при гласе Архангела и трубе Божьей. Они предстанут перед Иисусом не как перед Судьей, но как перед своим Царем. Они получают награду, золотые венцы искупления. В момент же второго воскресения, когда пробудятся нечестивцы, грешники предстанут перед Судейским престолом Христа, и он вынесет им смертный приговор. Для одних Иисус окажется Царем, для других же Судьей.

Почему истинные верующие судятся Иисусом?

«Ибо если бы мы судили сами себя, то не были бы судимы. Будучи же судимы, наказываемся от Господа, чтобы не быть осужденными с миром» (1 Кор 11:31-32).

«Да будут осуждены все, не веровавшие истине, но возлюбившие неправду (2-е Фес 2:12).

Хотя мы можем быть верными сегодня, отрезвляющая реальность потери спасения должна держать нас постоянно бодрствующими.

«Когда Я скажу праведнику, что он будет жив, а он понадеется на свою праведность и сделает неправду, - то все праведные дела его не помянутся, и он умрет от неправды своей, какую сделал. А когда скажу беззаконнику: “ты смертью умрешь”, и он обратится от грехов своих и будет творить суд и правду, если этот беззаконник возвратит залог, за похищенное заплатит, будет ходить по законам жизни, не делая ничего худого, - то он будет жив, не умрет. Ни один из грехов его, какие он сделал, не помянется ему; он стал творить суд и правду, он будет жив» (Иезекииля 33:13-16).

«Библия не учит, что праведники освобождаются от суда... Таким образом, надежда спасения является стимулом к нравственному поведению. Поскольку Бог так много совершил для нас, мы любим Его и стремимся выразить эту любовь, проявляя

верность Ему во всем» [1].

Ежедневный суд?

Иегова Бог неоднократно называется в Библии Праведным Судьей. Т.к. Следственный суд длится не один день, но длительный период, Господь ежедневно разбирает дела каждого из людей:

«Бог – Судия праведный, зло всякий день осуждает Он гневно» (Пс 7:12. Перевод Кулакова).

«Бог - судия праведный, и Бог, всякий день строго взыскивающий» (Пс 7:12. Перевод Синодальный).

«Посему, хотя бы ты умылся мылом и много употребил на себя щелоку, нечестие твое отмечено предо Мною, говорит Господь Бог» (Иеремии 2:22).

«Так как умершие будут судимы в соответствии с записями в книгах, то грехи людей нельзя изгладить раньше окончания суда, на котором должна решиться их участь» (Великая борьба, гл. 28).

Бог, конечно, заранее знает, каким будет приговор. Но Он сознательно проводит суд в присутствии бесчисленного числа ангелов (Дан. 7:10), чтобы и они знали то, что знает Он. Он хочет, чтобы каждый не павший обитатель огромной вселенной восхищался Его земными верными детьми, которые вскоре разделят с Ним наслаждение вечной жизнью. «Суд, — говорила Елена Уайт в 1898 году, — происходит в присутствии жителей других миров, чтобы могли быть по достоинству оценены любовь, верность и служение людей Богу». (РЭГ 22 ноября 1898, стр. 745).

Судимы в соответствии с записями

Библия также сообщает, что, помимо книг с описанием жизни каждого отдельного человека, на небе есть отдельная книга – Книга Жизни - с записанными в ней именами всех спасенных:

«И восстанет в то время Михаил, князь великий, стоящий за сынов народа твоего; и наступит время тяжкое, какого не бывало с тех пор, как существуют люди, до сего времени; но спасутся в это время из народа твоего все, которые найдены будут записанными в книге. И многие из спящих в прахе земли пробудятся, одни для жизни вечной, другие на вечное поругание и посрамление (Дан.12:1-2).

«И не войдет в него ничто нечистое и никто преданный мерзости и лжи, а только те, которые написаны у Агнца в книге жизни» (Откр.21:27).

«Но боящиеся Бога говорят друг другу: внимает Господь и слышит это, и пред лицом Его пишется памятная книга о боящихся Господа и чтущих имя Его» (Малахии 3:16).

Эллен Г. Уайт писала:

«Когда на суде раскрываются книги, жизнь всех веровавших в Иисуса открывается перед Богом. Начав от первых людей, живших на земле, наш Ходатай последовательно переходит от поколения к поколению и окончит живыми. Там каждый называется по имени, и вся его жизнь исследуется с величайшей подробностью» (*Великая борьба*. – С.483).

Однако, к огромному сожалению, имена некоторых людей, которые были вписаны в Книгу Жизни, в определенный отрезок времени будут изглажены, вычеркнуты. Оказывается, то, что кто-то был спасен однажды, вовсе не означает, что он спасен навсегда. Существует опасность, что тот, чье имя было вписано в Книгу, теряет спасение:

«Прости им грех их, а если нет, то изгладь и меня из книги Твоей, в которую Ты вписал. Господь сказал Моисею: того, кто согрешил предо Мною, изглажу из книги Моей» (Исход 32:32-33)

«Есть несколько человек, которые не осквернили одежд своих, и будут ходить со Мною в белых *одеждах*, ибо они достойны. Побеждающий облечется в белые одежды; и не изглажу имени его из книги жизни, и исповедаю имя его пред Отцем Моим и пред Ангелами Его» (Откр.3:4-5).

Итак, имя человека будет изглажено из Книги, если он не станет «*побеждающим*». Кого необходимо победить? Грех! Именно он является разделением между человеком и Богом (Ис 59:21). Грех есть беззаконие (1Ин 3:4), преступление против Бога. Например, есть множество искренних христиан, которые трудятся для Небесного Царства. Но не все они смогут войти в Небесный Обитель (Мт 7:21) по причине своего непослушания (Ин 12:48). Господь никогда не оставит Своих верных слуг вне ведения касательно Своей воли, если же слуга окажется не верным и не благоразумным рабом, то он не сможет

войти в святое присутствие Господина своего. Изучение дел на следственном суде происходит на основании Закона Божьего, о чем сестра Уайт пишет: «Закон Божий является тем мерилом, которым будут проверены люди на суде» (Великая борьба, гл. 28). «В процессе следственного суда Бог сравнивает нравственный облик верующего с нравственным обликом Христа, чтобы убедиться, отражает ли он в совершенстве образ Иисуса» (Ранние произведения, стр.71).

«Судебное следствие и изглаживание грехов должно завершиться до Второго пришествия Господа. Так как умершие должны быть судимы согласно написанному в книгах, то невозможно, чтобы грехи людей были изглажены раньше окончания суда, на котором должны быть рассмотрены их дела. Но апостол Петр ясно говорит, что грехи верующих будут изглажены, когда *«придут времена отрады от лица Господа, и... пошлет Он предназначенного вам Иисуса Христа»* (Деяния 3:19, 20). Когда окончится судебное следствие, Христос придет на землю и принесет с Собой возмездие, чтобы воздать каждому по делам его» (Великая борьба. – С.485).

Суд над живыми

В 1888 году Эллен Уайт написала следующее: «В настоящее время в небесном святилище происходит суд. Он длится уже много лет. Скоро — никто не знает когда, — начнут рассматриваться дела живых. И тогда во внушающем трепет присутствии Бога предстанут наши жизни» (Великая борьба, гл. 28).

Адвентисты того времени даже не думали о том, что всего через 26 лет после конференции в Миннеаполисе и вести о праведности по вере, суд перейдет от дел мертвых к живым святым.

Суд над живыми приводит к *принятию Сыном Человеческим царства над всей землей*. Ибо сказано: «Ему дана власть, слава и царство» (Дан. 7:14). Это произошло в 1914 году, согласно пророчеству касательно «Семи времен» (Даниил 4 гл.).

Итак, суд над живыми начался с 1914 года, когда Иисус воссел на Царский престол. С этого года он взялся за рассмотрение дел адвентистского движения как сказано в Писании: «суд начнется с дома Божьего» (1 Пет 4:17).

С 1914 года в адвентизме постепенно началось отступничество, многие пионеры уже ушли из жизни, в том числе и Вестнице осталось жить всего год, и, с ее смертью, Лаодикия протягивает сразу же резко руку Вавилону. После смерти сестры Уайт, адвентизм стал стремительно падать все в большее заблуждение, тьма сгустилась над Церковью. Братья и сестры настолько возлюбили мрак, скрывающий их отличие от падшего мира, что отказались от огромного количества, изливаемого на них, Божьего света. Игнорирование Библейских принципов, давало возможность «упростить» свое повседневное «христианство» и не прилагать особых усилий (Мт 11:12)(2 Тим 4:4).

Начиная с суда над мертвыми и до этого моменты, пшеница и плевелы росли вместе, но так не могло продолжаться вечно. Христос сказал: «Оставьте расти вместе то и другое до жатвы; и во время жатвы я скажу жнецам: соберите прежде плевелы и свяжите их в снопы, чтобы сжечь их, а пшеницу уберите в житницу мою» (Мт 13:30).

Жатва началась, адвентисты созрели, и было видно кто есть кто, кто пшеница, а кто плевелы. Обратите внимание: кого первым необходимо собрать? Плевелы или пшеницу? Плевелы! Что мы видим? В действительности церковь АСД, переполненная плевелами, самая организованная, самая собранная церковь в адвентизме. Что идет дальше? Собрание пшеницы, верных и бывших членов церкви, «сохраняющих заповеди и веру в Иисуса», в «житницу» Христову. Когда же закончится собрание верных истине, плевелы Лаодиикии скажут: «Прошла жатва, кончилось лето, а мы не спасены» (Иер 8:20).

Библия учит, что «будет в то время: Я со светильником осмотрю Иерусалим и накажу тех, которые сидят на дрожжах своих и говорят в сердце своем: "не делает Господь ни добра, ни зла"» (Соф 1:12). Т.е. Господь провозглашает: «Я буду обыскивать Иерусалим». Как Он это сделает? Осторожно и тщательно! Он накажет всех, кто уверяет, что Господь не очень обеспокоен тем, что мы делаем как Церковь.

Суд в Йом Киппур в древнем Израиле распространялся только на народ Божий. Израильтяне исповедовали свои грехи в течение года. Затем их грехи отпускались. Именно они, а не язычники,

приговаривались к истреблению. И мы видим, что ангелы губители из пророчества Иезекииля 9 гл., пройдут и умертвят многих именно в среде Божьего народа. Мир, находящийся во власти сатаны уже осужден, приговор им вынесен, а потому истребление ангелами произойдет не в их среде.

Иисус не раз обращался к этому особому суду над верующими в своих притчах. Он рассказывал о рыбаке, который вытащил много различной рыбы (обращенных) своей сетью (церковью) и затем сел (для суда), чтобы отобрать хорошую рыбу и выбросить плохую (Мт. 13:47-50). Он рассказывал о царе, который пригласил всех желающих на брачный пир и вышел перед началом торжества осмотреть гостей, чтобы убедиться, все ли из принявших приглашение одели подаренные каждому брачные одежды. Когда он нашел человека, который посчитал, что его собственная одежда лучше, он повелел удалить его (Матф. 22:1-14).

Иисус также рассказал о царе, подчиненный которого задолжал ему 10000 талантов. Когда задолжавший взмолился о милости, долг ему был полностью прощен. Но когда он вышел и обвинил своего товарища, задолжавшего ему 100 динариев, — царь заключил его в тюрьму. «Так и Отец Мой небесный, — заключает Иисус, — поступит с вами, если не простит каждый из вас от сердца своего брату своему согрешений его» (Мт. 18:23-35) [3].

Когда в 1844 году Иисус шел с облаками небесными (Дан. 7 гл.), чтобы начать предшествующий Пришествию суд, он тщательно пересмотрел дела святых, дабы убедиться, действительно ли принявшие его приглашение ко спасению, одели на себя одежды его праведности. Все ли, кому прощены при обращении 10000 талантов грехов прощают также другим людям, задолжавшим им сотню динариев.

Иисус Христос – Царь Небесного Царства, а каждый ревностный библейский верующий – подданный этого Царства и часть святого Божьего народа. Дело каждого из нас рассматривается сейчас, в эти самые дни, с огромной тщательностью. Все зависит от нас – будет ли наше имя изглажено из книги жизни или нет. Для того чтобы оказаться среди искупленных, нам необходимо проявлять верность Иегове в соблюдении Его заповедей, всех десяти (Откр

14:12). Некоторые христиане превозносят лишь заповедь о Субботнем дне, попирая ногами заповедь, запрещающую поклоняться ложным богам.

Что принесет Иисус, когда вернется, и что он сделает?

«Се, гряду скоро, и возмездие Мое со Мною, чтобы воздать каждому по делам его» (Откровение 22:12).

«Подвигом добрым я подвизался, течение совершил, веру сохранил; а теперь готовится мне венец правды, который даст мне Господь, праведный Судия, в день оный; и не только мне, но и всем, возлюбившим явление Его. (2 Тимофею 4:7-8).

Иисус, придя на землю, воздаст нечестивцам то, что они заслужили (смерть), а праведникам дарует жизнь вечную, забрав их в небесный чертог.

Козел отпущения

«Козел отпущения» — это перевод еврейского слова «азазель». Тщательное исследование 16-й главы Книги Левит показывает, что азазел представляет собой сатану, а не Христа, как полагают некоторые. Это толкование подтверждается следующими аргументами:

1) козла отпущения не закалывали, а потому он не мог быть использован как средство для получения прощения, ибо «без пролития крови не бывает прощения» (Евр. 9:22);

2) перед тем, как над козлом отпущения начинали обряд, святилище полностью очищалось кровью козла для Господа (см. Лев. 16:20);

3) библейский отрывок говорит о козле отпущения как о существе, которое противопоставляется Богу (в Лев. 16:8 буквально сказано так: «Один для Иеговы, а другой для азазела»). Поэтому, принимая во внимание всю символику служения во святилище, более логично считать козла для Господа символом Христа, а козла отпущения — азазела — символом сатаны.

В Йом Киппур присутствовало два козла. Кровью того, что посвящался Иегове, окропляли святилище для его очищения от грехов

народа. Второй козел находился во дворе скинии, в то время как первосвященник входил во Святое святых. Затем, выходя из второго отделения скинии, священник брал все грехи, выходил из святилища и, возложив грехи на козла отпущения, отсылал его в пустыню, где тот погибал.

Все грехи человечества будут возложены именно на азазеля, то есть на сатану, но не потому, что он может принести искупление, что было сделано Христом, а потому, что он должен быть наказан как первоисточник греха. Иисус умер за вину всего мира, но он не умирал за вину сатаны. В чем вина дьявола? В том, что он подстрекал людей ко греху. Именно из-за этого падшего ангела совершалась работа по загрязнению святилища грехами. Все эти грехи, что загрязнили святое место — принадлежат сатане, ведь он их автор. Таким образом, Иисус, очистив святилище своею кровью, вынесет грехи из святого места и возложит их на голову сатаны. Христос вернет дьяволу то, что он (т.е. сатана) сам же натворил.

Изгнание козла отпущения в пустыню символизирует тысячелетний период, в течение которого сатана будет скован в своих действиях на этой опустошенной земле. Это заточение сатаны начинается со времени пришествия Христа во славе и продлится тысячу лет. В то же самое время на небесах будет вторая фаза окончательного суда (Откр. 20:4)(1 Кор. 6:1–3). На этом суде святыми будут рассмотрены дела нечестивых. Искупленные поймут Божье отношение ко греху и грешникам, не принявшим чудный дар спасения. На этом суде будет дан ответ на все вопросы искупленных о милости и справедливости Иеговы.

Искупленные станут судьями?

Несколько библейских отрывков ясно свидетельствуют о том, что после возвращения Христа искупленные будут вершить суд. Христос пообещал своим последователям: «Вы, последовавшие за Мною, — в пакибытии, когда сядет Сын Человеческий на престоле славы Своей, сядете и вы на двенадцати престолах судить двенадцать колен Израилевых» (Мт 19:28).

Порицая коринфян за то, что те привлекают своих братьев по вере к суду, Павел вопрошает: «Разве не знаете, что святые *будут*

судить мир? Если же вами будет судим мир, то неужели вы недостойны судить маловажные дела? Разве не знаете, что мы будем судить ангелов, не тем ли более дела житейские?» (1 Кор. 6:2 - 3). Когда Павел говорит о «мире», который будут судить святые, речь идет о мире спасенных, иначе святым пришлось бы судить самих себя. Если «святые» совершают суд, значит, они уже подверглись суду до пришествия Спасителя и были допущены в Божье Царство.

Святые будут судить и «ангелов». Речь идет о падших ангелах, которых Бог, согласно словам апостола Петра, «предал блюсти на суд для наказания» (2 Петр. 2:4; ср. Иуд. 6). Если суммировать вышесказанное, то, согласно Павлу, воскресшие святые будут участвовать в судебном процессе, который последует за пришествием Иисуса, и будут рассматривать дела погибших людей и падших ангелов.

Иоанн Богослов подкрепляет и дополняет вышеизложенные свидетельства в своем описании тысячелетнего царствования святых: «И увидел я престолы и сидящих на них, которым дано было судить, и души обезглавленных за свидетельство Иисуса и за слово Божие, которые не поклонились зверю, ни образу его и не приняли начертания на чело свое и на руку свою. Они ожили и царствовали со Христом тысячу лет. Прочие же из умерших не ожили, доколе не окончится тысяча лет. Это — первое воскресение. Блажен и свят имеющий участие в воскресении первом» (Откр. 20:4—6).

Из этого отрывка мы узнаем, прежде всего, о том, что суд отдан в руки искупленных. Эти святые начнут судебное разбирательство после того, как оживут во время первого воскресения. Это воскресение отличается от воскресения «прочих из умерших», которые вернутся к жизни по истечении тысячи лет и будут истреблены в озере огненном [4].

Мы, кто будет находиться в Небесном Царстве Агнца, будем удивлены двум вещам:

- 1) Мы встретим в раю тех, кого не ожидали встретить.
- 2) Мы не увидим в Царстве тех, кого надеялись встретить в вечности.

Ангелы отведут нас в библиотеку, и покажут книги записей тех, кого мы не встретили. Иисус, во время своей земной жизни, учил: «Нет ничего тайного, что не сделалось бы явным» (Лк 8:17).

Мы увидим, что Иегова сделал все возможное, чтобы спасти данного человека (Иез 33:11). Но этот человек имел скрытый от людских глаз грех, но не от Бога, грех, который он не возжелал оставить. Увидев это, мы провозгласим: «Да, Господи Боже Вседержитель, истинны и праведны суды Твои» (Откр 16:7).

Таким образом, суд святых – это убеждение в праведности и справедливости Бога.

Литература:

[1] - пособие по изучению Библии в субботней школе на IV квартал 2013 года. Урок 9. 23 – 29 ноября.

[2] - <https://lektsia.com/12x73bc.html>

[3] - <http://svobd.ru/component/content/article/372/5458-e-16--.html>

[4] - <https://lektsia.com/12x73bd.html>

Хотели бы Вы больше узнать о Библии? Если да, то напишите нам на почту: jcw.church@bk.ru , и мы с великой радостью ответим на все интересующие Вас вопросы.

Посетите наш Библейский блог:

jewish-church.site123.me

Там Вы сможете найти множество статей, освещающие различные вопросы как теоритического характера, так и практического христианства.